



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
27-29 октября 2023 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Контрактники, призванные с Таймыра, получают единовременную выплату в размере 300 тысяч рублей

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке стартовала спартакиада трудовых коллективов

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Новогодняя акция: НТЭК в ноябре и декабре спишет пени за коммунальные услуги
- В аэропорту Норильска задержали около 40 мигрантов-таксистов.

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Начал работу I Красноярский инвестиционный форум
- Красноярский край вошел в топ регионов по количеству абортот
- Под Красноярском строят крупнейший в России завод по производству соков
- В Красноярске доцент вуза отдал мошенникам 6,2 млн рублей

5. СМИ о России:

- В результате беспорядков в аэропорту Махачкалы есть пострадавшие
- Шойгу заявил, что потери ВСУ за время контраступления превысили 90 тыс. человек
- Путин призвал решить вопрос с нелегальным оборотом оружия
- Медведев назвал Европу «врагом» России
- Высокие ставки по вкладам и кредитам установились в России надолго
- Россиянам рассказали о резком росте выплат по больничному в 2024 году

6. Разное:

- Чего больше нет в Европе
- Экстремистов Дагестана спровоцировали на еврейские погромы
- В феврале 2022 года разбили окно и стало легче дышать

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Контрактники, призванные с Таймыра, получат единовременную выплату в размере 300 тысяч рублей

Инициатива Главы Таймыра Евгения Вершинина о предоставлении единовременной выплаты в размере 300 тыс. рублей лицам, заключившим контракт о прохождении военной службы в Вооруженных силах Российской Федерации в период проведения специальной военной операции, была поддержана депутатами на Втором заседании I сессии Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов. «За» народные избранники проголосовали единогласно. На эти цели из районного бюджета предусмотрено направить 15 млн. рублей.

Как пояснил временно исполняющий полномочия Главы Таймыра Андрей Шопин, много ребят коренной национальности из сельской местности хотят служить Родине, но, к сожалению, не могут добраться из поселков. У них также есть определенные семейные обязательства, бытовые вопросы, которые необходимо решить. Данные средства помогли бы закрыть их, для того, чтобы ребята могли отправиться защищать Отечество.

Еще одним важным вопросом повестки дня сессии стала осенняя корректировка районного бюджета 2023 года и планового периода 2024-2025 годов. Подробно об изменениях в главном финансовом документе рассказал начальник Финансового управления Администрации муниципального района Виталий Райш. Он отметил, что в результате изменений доходная часть районного бюджета на год текущий увеличится на 810 млн. рублей, практически на эту же сумму (814 млн. рублей) вырастут и бюджетные расходы. В целом они достигнут 11,2 млрд. рублей.

Из общего объема дополнительных расходов районной казны 144 млн. рублей направят на компенсацию выпадающих доходов городскому поселению Дудинка, образовавшихся в связи с непоступлением запланированных налогов. На реализацию мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в сельском поселении Караул выделяют порядка 50 млн. рублей, около 10 млн. рублей пойдет на формирование муниципального жилищного фонда сельского поселения Хатанга.

В результате корректировки изменится и дефицит районного бюджета. В 2023 году он увеличится на 4 млн. рублей и составит 733 млн. рублей.

Представленные изменения в районный бюджет текущего года и планового периода депутаты поддержали.

Еще одно социально важное решение, принятое депутатами на парламентском заседании, касается служебного жилья. Теперь по просьбе нанимателя предоставленная ему квартира может быть заменена на большую или меньшую по площади в связи с изменением состава семьи.

Далее в ходе работы парламентарии сформировали комиссию по вопросам противодействия коррупции в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе, назначили на 7 декабря публичные слушания по вопросу внесения изменений в Устав Таймыра, а также включили в состав постоянной комиссии по развитию местного самоуправления депутата Геннадия Дульнева.

Наряду с этим, в Таймырском Совете депутатов пятого созыва была зарегистрирована депутатская фракция Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Участие в работе сессии приняли полномочный представитель Губернатора Красноярского края Алексей Членов и депутат Законодательного Собрания Красноярского края Сергей Сизоненко.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке стартовала спартакиада трудовых коллективов

Первые соревнования в рамках XXIII Спартакиады трудовых коллективов прошли 25 октября. В состязаниях по дартсу приняли участие 16 команд-представителей различных учреждений, предприятий и организаций города.

В мужском командном зачете первое место завоевала команда «Образование», второе место — сборная «Север», почетное третье у представителей «Огнеборца». В женской лиге верхнюю ступень пьедестала почета заняли спортсменки, выступающие за сборную «Здравоохранение», второй результат у девушек из команды «Энергия». Третье место разделили представительницы «Образования» и «Севера».

В личном зачете первенства лидировали Оксана Кызласова и Виктор Теткин.

Следующим этапом Спартакиады станут соревнования по волейболу. Матчи мужской лиги пройдут 28 и 29 октября в Доме физкультуры МАУ «Дудинский спортивный комплекс».

Отметим, что всего в рамках XXIII Спартакиады предстоит выявить сильнейших в десяти видах спорта. Помимо традиционных состязаний по волейболу, стритболу, мини-футболу, плаванию, настольному теннису и стрельбе, в этом году в соревновательную программу включены киберспорт в мужской лиге и бадминтон у женщин.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Новогодняя акция: НТЭК в ноябре и декабре спишет пени за коммунальные услуги

Норильские энергетики традиционно спишут пени должникам по коммунальным услугам. Как сообщили в АО «НТЭК», ставшая уже традиционной акция пройдет в ноябре и декабре 2023 года. Обязательное условие – потребители должны полностью погасить задолженность.

Произвести оплату можно в кассах РКЦ, в любом отделении Сбербанка на всей территории РФ, в отделениях либо в платежных терминалах других банков по всей стране.

Самый быстрый способ оплаты за коммунальные услуги – личный кабинет АО «НТЭК». Для этого нужно зарегистрироваться на сайте www.oao-ntek.ru либо через мобильное приложение НТЭК в Google Play и App Store. Оплата отразится сразу же. Более подробная информация по телефону 8 (3919) 25-75-75 (доб. 2).

«Таймырский телеграф»

В аэропорту Норильска задержали около 40 мигрантов-таксистов. Иностранцы заняли нишу таксистов в аэропорту

В аэропорту Норильска задержали около 40 мигрантов-таксистов из-за множественных жалоб пассажиров. Рассказываем, чем помешали местным иностранцы друзья.

По словам директора аэропорта, это случилось 27 октября вечером. Люди в форме СОБРа и полицейские провели рейд, проверили документы и разрешения на перевозку людей у мигрантов. Кого-то отпустили, но многих задержали. Причиной проверки послужили частые жалобы пассажиров на надоедливых таксистов.

— Я о проверке узнал по факту, но абсолютно поддерживаю это мероприятие, так как 80% жалоб населения — это жалобы на таксистов. Мне мигранты не мешают. Имиджу аэропорта и всем прибывающим пассажирам мешают навязчивые таксисты, — рассказал корреспонденту NGS24.RU директор аэропорта Норильска Андрей Колесников.

В комментариях под постами в норильских пабликах люди в основном высказались положительно о таком рейде. Одна девушка подробно написала, почему она невзлюбила иностранных таксистов, и поделилась историей знакомства с одним из них.

— Прилетела я как-то в Норильск, и там эти мигранты таксовали, так они внаглую чуть не запихали в машину, забрали мои вещи и требовали, именно требовали, до города заплатить им 2 тысячи. Я тогда чуть охрану не вызвала, так неприятно было... Благо мужик русский подошел, он на микро отвозит за 800 рублей, разогнал этих, и я уехала с ним и с другими людьми, — написала в комментариях норильчанка.

По информации KrasMash, мигрантов задержали сотрудники ФСБ и Росгвардии, часть из них действительно незаконно таксовала, некоторых задержали по статье о нарушении правил

воинского учета. Восемь задержанных получают штрафы, еще двоих, вероятнее всего, депортируют.

NGS24.RU

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Начал работу I Красноярский инвестиционный форум

В программе форума запланированы встречи представителей бизнеса России и КНР, обсуждение реализации совместных проектов, выставка продукции китайских производителей.

27 октября в краевом центре стартовал I Красноярский инвестиционный форум и ЭКСПО «Красноярский край и Автономный район Внутренняя Монголия» – 2023. В мероприятии принимают участие представители органов власти Китая, а также 130 предпринимателей автономного района Внутренняя Монголия (КНР).

Российские и китайские делегаты обсудят наращивание взаимного товарооборота, расширение сотрудничества в сфере лесопереработки, организацию в Красноярском крае выпуска продукции лесной отрасли с высокой добавленной стоимостью, реализацию проектов с участием китайских инвесторов, а также привлечение в край китайских туристов.

В программе форума также запланированы встречи представителей бизнеса России и Китая, начала свою работу выставка продукции китайских производителей.

Как заявил Валерий Семенов, заместитель губернатора Красноярского региона готов наращивать поставки пиломатериалов, топливных гранул (пеллет), деревянных домокомплектов.

- Являясь одним из основных регионов-экспортеров зерна в Китай, видим предпосылки для его увеличения. Мы заинтересованы в поставках сельскохозяйственной продукции высокой степени переработки – мука, кондитерские изделия, дикоросы, мясная и молочная продукция, корма для животных, рапсовое масло, - сообщил Валерий Семенов.

ДК

Красноярский край вошел в топ регионов по количеству аборт

Красноярский край вошел в число лидеров по количеству проведенных абортов. Об этом сообщила зампреда ФОМС Ольга Царева на круглом столе в Госдуме.

В целом, по стране количество абортов, проведенных по полису ОМС, сократилось на 5 % в период с января по август 2023 года. Всего за эти месяцы провели 183 400 прерываний беременности.

По словам Царевой, распространенность абортов не прямо пропорциональна численности населения регионов. Например, больше всего абортов по ОМС — около 14 000 — за этот период было проведено в Свердловской области. Далее следуют Москва, Красноярский край, Московская область и Башкортостан. Количество прерываний не уточняется.

Ольга Царева отметила, что Фонд ОМС выступает против исключения абортов из системы обязательного медицинского страхования, так как это приведет «к существенным нежелательным последствиям для здоровья женщин».

newslab

Под Красноярском строят крупнейший в России завод по производству соков

В Емельяновском районе Красноярского края, недалеко от краевой столицы, построят самый крупный в России завод по производству соков, выпускающий по 530 тыс тонн продукции в год. Завершить строительство планируют в 2024 году.

О строительстве завода стало известно на Красноярском инвестиционном форуме, посвященном сотрудничеству Красноярского края и автономного района Внутренняя Монголия на севере Китая.

Общая площадь производства — 40 тыс. кв. метров. На заводе будет запущено восемь новых автоматизированных линий. Как сообщает ТАСС, на объекте уже возведен каркас

здания, создан тепловой контур, заключены контракты на поставку оборудования. Планируется выпускать соки и нектары в стеклянных, металлических, ПЭТ-упаковках, тетрапаках.

Чтобы обеспечить завод сырьем, в Емельяновском районе построят тепличный комплекс. Планируется, что продукция завода займет 20 % российского рынка соков и нектаров.

newslab

«Думал, что инвестирует»: в Красноярске доцент вуза отдал мошенникам 6,2 млн рублей

В Красноярске жертвой интернет-мошенников стал пожилой доцент вуза. Под видом инвестирования злоумышленники выманили у 73-летнего мужчины 6,2 млн рублей. Об этом рассказали в пресс-службе краевой прокуратуры.

В конце лета потерпевший решил зарегистрироваться на портале «Газпром инвестиции», но попал на поддельный сайт, не имевший отношения к настоящему банку. После заполнения анкеты мужчине позвонил «аналитик», который убедил его начать вкладывать деньги «в ставки».

Потерпевший сначала перевел на указанный счет 50 тыс рублей, но мошенники убеждали его вкладывать больше и больше. По итогу, им удалось выманить у пожилого доцента 6,2 млн рублей. Чтобы собрать такие деньги, он взял несколько кредитов и занял у знакомых большие суммы, а еще пару банковских займов взяла его супруга.

Дети неоднократно предупреждали отца о возможных рисках и отговаривали от общения с аферистами. В какой-то момент пострадавший понял, что стал жертвой обмана и обратился в полицию. Возбуждено уголовное дело о мошенничестве.

newslab

5. СМИ о России

Двое пострадавших при беспорядках в Махачкале находятся в тяжелом состоянии

В результате беспорядков в аэропорту Махачкалы есть пострадавшие среди полицейских и гражданских, два человека находятся в крайне тяжелом состоянии, сообщается в Telegram-канале минздрава Дагестана.

"Лечением 10 пострадавших в результате инцидента в аэропорту Махачкалы заняты медики республиканских стационаров. Пострадавшие средней степени тяжести и тяжелые есть как среди полицейских, так и среди гражданских лиц. Двое человек в крайне тяжелом состоянии", — говорится в публикации.

"Еще более 10 человек с легкими травмами обратились за медпомощью амбулаторно. Ситуация с оказанием медицинской помощи раненым находится на личном контроле министра здравоохранения РД Татьяны Беляевой", — добавили в ведомстве.

В воскресенье вечером толпа людей прорвалась на взлетно-посадочную полосу аэропорта Махачкалы после прибытия рейса авиакомпании Red Wings из Тель-Авива. Сообщалось, что они, предположительно, ищут прилетевших граждан Израиля. Самолеты, которые должны были совершить посадку в столице Дагестана, перенаправили на запасные аэродромы.

Главное управление МВД по СКФО заявило, что личности всех, кто принимает участие в беспорядках, установят с помощью камер видеонаблюдения и привлекут к ответственности.

По информации Росавиации, силовики освободили аэродром в Махачкале. Саму воздушную гавань закрыли прием самолетов с 21:40 мск 29 октября до, предварительно, 02:59 мск 06 ноября.

Местные власти подчеркнули, что ситуация в аэропорту Махачкалы находится под контролем. На месте работают руководители нескольких региональных ведомств и силовые службы. Они также призвали жителей временно ограничить движение по трассе Махачкала — Каспийск.

Правительство региона сообщило переходе на круглосуточный режим работы и о создании оперативного штаба, который возглавил глава республики Сергей Меликов, в ближайшее время состоится экстренное заседание.

СК возбудил уголовное дело об организации массовых беспорядков, прокуратура Дагестана следит за расследованием.

РИА Новости

Шойгу заявил, что потери ВСУ за время контрнаступления превысили 90 тыс. человек

Вооруженные силы Украины за время начатого этим летом контрнаступления потеряли свыше 90 тыс. военнослужащих убитыми и ранеными, не достигнув значимых успехов на поле боя. Об этом заявил министр обороны РФ Сергей Шойгу.

«Только с 4 июня — то есть с начала широко разрекламированного и щедро спонсируемого Западом украинского контрнаступления — Киев потерял свыше 90 тыс. военнослужащих убитыми и ранеными, около 600 танков и почти 1,9 тыс. бронемашин различного класса. При этом на поле боя не было достигнуто никаких тактически значимых успехов», — сказал Шойгу, выступая на X Сяншаньском форуме по безопасности.

Шойгу также отметил, что Вооруженные силы РФ «продолжат методично и уверенно выполнять поставленные задачи, обеспечивать безопасность мирных жителей».

TACC

Путин призвал решить вопрос с нелегальным оборотом оружия

Президент Владимир Путин провел заседание Совета Безопасности России. На нем обсудили одну из главных проблем современности — наплыв нелегального оружия из-за границы.

Глава государства призвал продумать дополнительные меры с целью пресечения нелегальной деятельности на территории страны.

"На повестке дня — вопрос, касающийся оборота оружия. Нужно посмотреть, как организованы меры ведомственного контроля, подумать над укреплением нормативно-правовой базы", — отметил национальный лидер.

К слову, проблема действительно актуальна. Правоохранители ранее задержали членов законспирированной ячейки ГУР. Агенты Буданова не только вели антироссийскую деятельность на просторах интернета, но и готовили вполне реальные диверсии.

У злоумышленников изъяли гранаты и взрывчатку. Набор террориста попал к ним в руки из Украины.

Один из таких потоков нелегального оружия недавно перекрыли в Крыму сотрудники ФСБ. Местные жители получали с противоположной линии фронта укороченной модификации "калаши" и патроны.

Соседняя страна всегда славилась своей бесшабашностью, распродавая доставшееся в наследство от СССР вооружение направо и налево. Но сейчас Киев поставил патроны и автоматы на службу политике. Таким образом соседи хотят попытаться дестабилизировать ситуацию в нашей стране.

Решение проблемы ляжет на плечи двух ведомств — Росгвардии и МВД. Золотову и Колокольцеву придется закрыть границу на замок от контрабанды оружия.

Вести

Медведев назвал Европу «врагом» России

Почти все страны Евросоюза «встали навтыжку перед США с Британией и послушно начали выполнять их указания по поддержке киевского режима». Об этом заявил замглавы Совбеза России Дмитрий Медведев, пост опубликован на его странице в соцсети.

«Евросоюз де-факто теперь не может самостоятельно действовать не только на международной арене, но и даже на европейском поле», — отметил Медведев, подчеркнув, что ЕС растратил свой международный авторитет посредника в любом конфликте. «А Европа сегодня, увы, играет роль стареющей шлюхи, безропотно выполняющей любой каприз заокеанской клиентуры», — добавил бывший президент РФ.

Он утверждает, что в ЕС не осталось сильных лидеров мирового уровня, которые могут отстаивать интересы своих стран. «Раньше были: харизматичные, злые, зубастые», — добавил зампред СБ России. По его мнению, «Европа кроваво и без анестезии кастрировала себя, отказавшись от энергетического сотрудничества с Россией». «Оно испорчено или заморожено очень надолго», — добавил Медведев, отметив также, что жителям Европы никто не даст гарантии, что очередная зима не станет слишком холодной.

Касаясь отношений РФ и ЕС, Медведев не увидел перспектив. «Мы теперь даже не соседи, а настоящие враги. <...> Евросоюз потерял Россию как долгосрочного стратегического партнера. Нас это не радует, но это факт...», — добавил зампред Совбеза.

Он резюмировал, что «Вашингтону никуда не деться от России, Китая и стран Глобального Юга». «Да и нам нет смысла начинать полноценный конфликт с Америкой. А вот милой маленькой старушки Европы скоро не будет», — предрек Медведев.

ИА Росбалт

Высокие ставки по вкладам и кредитам установились в России надолго

Банк России повысил ключевую ставку сильнее, чем ожидали рынок и аналитики: с 13% сразу до 15% годовых. Более того, вполне возможны и новые повышения ставки. Поскольку о снижении показателя речи сейчас не идет вообще, то в России окончательно закрепляется относительно долгий период высоких ставок по вкладам и кредитам. При этом условия выдачи кредитов будут ужесточаться, снизится и уровень одобрений, считают эксперты.

Период активного повышения ключевой ставки ЦБ начал еще летом: с июля она выросла с 7,5% до нынешних 15%. Главная причина - в росте потребительских цен высокими темпами. Годовая инфляция, по оценке на 23 октября, повысилась до 6,6%. "Сентябрьское ускорение инфляции заметно превысило наши оценки. Высокое ценовое давление сохраняется и в октябре. Даже если вынести за скобки разовые факторы, текущая ценовая динамика как минимум вдвое превышает целевую инфляцию", - подчеркнула на пресс-конференции глава Банка России Эльвира Набиуллина. Она отметила, что текущая инфляция все еще в значительной степени формируется под влиянием более низких процентных ставок первой половины этого года (динамика потребительских цен реагирует на решения ЦБ по ставке с временным лагом. - "РГ").

Из-за такой динамики цен Банк России повысил собственный прогноз по инфляции и на 2023-й, и на 2024 год. По итогам этого года ЦБ теперь ожидает инфляцию 7-7,5%, следующего же - 4-4,5%, после чего она закрепится на целевых 4%.

Пока риски смещены в сторону ускорения инфляции, потому ЦБ готов повышать ставку снова, причем и большими шагами

Пока что, по словам Набиуллиной, риски смещены в сторону ускорения инфляции. "Среди них важнейшие - это сохранение инфляционных ожиданий бизнеса и населения на повышенных уровнях, более высокая динамика кредитования, усиление перегрева на рынке труда и дополнительное смягчение бюджета. В перечне рисков остается возможное замедление мировой экономики, которое способно оказать влияние на курс", - перечислила глава ЦБ. Факторы замедления инфляции, по ее словам, выражены слабее. К ним можно отнести дополнительный рост цен на товары российского экспорта и более быстрое охлаждение кредитования, сказала Набиуллина.

Сигнал по дальнейшим возможным решениям по ключевой ставке глава Банка России дала четкий и жесткий: ЦБ готов повышать ставку снова, причем и большими шагами, если не увидит признаков устойчивого замедления инфляции и охлаждения инфляционных ожиданий. "Инфляция устойчиво отклоняется от 4% с 2021 года. Такое длительное отклонение может приводить к разъякориванию инфляционных ожиданий и потере ориентиров экономическими агентами. Опыт показывает, что в таких условиях период поддержания высоких ставок должен быть более долгим", - подчеркнула Набиуллина.

Именно это и отличает нынешнюю ситуацию от двух других эпизодов сильных повышений ставки - 2014 и 2022 годов. "Тогда, помимо роста инфляции, мы наблюдали существенные риски для финансовой стабильности, во многом связанные с внешними причинами. На эти риски нам и приходилось реагировать ставкой. После того как нам

удавалось справиться с этими рисками, мы управляли ключевой ставкой, концентрируясь на задаче снижения инфляции. Отмечу, что в 2016-2017 годах дезинфляционным процессам помогала сдерживающая бюджетная политика", - рассказала Набиуллина.

Но сейчас ситуация принципиально иная.

"Мы наблюдаем инфляцию, вызванную внутренней разбалансировкой спроса и предложения: спрос растет, рост предложения упирается в ограничения, в результате рост цен ускоряется. При этом бюджетная политика на ближайшие три года остается стимулирующей. Это значит, что денежно-кредитная политика должна быть более жесткой, чтобы вернуть инфляцию к 4%", - отметила глава Банка России.

С учетом обновленного прогноза ЦБ по инфляции можно ожидать еще одного повышения ставки

В этом году у Банка России осталось еще одно заседание, где будет обсуждаться уровень ключевой ставки. Оно запланировано на 15 декабря. Учитывая обновленный прогноз ЦБ по инфляции, можно ожидать, что на нем ключевая ставка будет повышена до 15,5%, допускает главный аналитик Совкомбанка Михаил Васильев. Кроме того, повышен прогноз ЦБ на 2024 год по средней ключевой ставке.

С 11,5-12,5% ранее - до 12,5-14,5%. Таким образом, перспектива наблюдения двузначной ставки в течение всего 2024 года стала практически неизбежной, считает директор офиса рыночных исследований и стратегии Росбанка Евгений Кошелев.

Подъем ключевой ставки Центробанком будет способствовать улучшению условий по депозитам. Ставки по вкладам могут измениться в диапазоне 0,5-1,2%, считают эксперты. Основной прирост, по их мнению, придется на депозиты срочностью до года. Для большего периода банки поднимут ставки менее активно.

...Банки еще больше будут ужесточать условия выдачи займов, вместе с тем продолжат снижать уровень одобрений, чтобы ограничить некачественных заемщиков, рассказала "РГ" аналитик АЦ Банки.ру Инна Солдатенкова. По ее мнению, наиболее вероятной стратегией банков станет расширение диапазонов ставок с одновременным повышением как верхней, так и нижней границы. При этом ставки по кредитам, в том числе по рыночным ипотечным программам, уже находятся на заградительных уровнях.

...Сейчас доступными для населения будут оставаться де-факто льготные ипотечные программы с госсубсидированием, отмечает Солдатенкова. "На остальные кредиты смогут претендовать только заемщики с высоким уровнем дохода и низкой долговой нагрузкой", - добавила эксперт. Обращаться за кредитами она порекомендовала только в тех случаях, когда есть реальная и срочная потребность в заемных средствах. Например, для покупки квартиры, когда попался хороший вариант с учетом дальнейшего рефинансирования, оплаты лечения или чего-то жизненно необходимого.

На импульсивные покупки кредит брать не стоит: эйфория пройдет, а возвращать его будет нужно. Переплата же при текущем уровне процентных ставок и стоимости недвижимости или автомобилей будет существенной, рассказала Солдатенкова.

Что касается курса рубля, в среднесрочной перспективе, скорее всего, мы увидим незначительное укрепление до уровня 90 руб. за долл., говорят эксперты.

Российская газета

Россиянам рассказали о резком росте выплат по больничному в 2024 году

Размер максимальных выплат по больничному листу в 2024 году увеличат в полтора раза. При этом в 2025-м они окажутся вдвое выше нынешних, рассказал в интервью агентству «Прайм» заслуженный юрист Иван Соловьев.

Эксперт объяснил, что эти выплаты не относятся к фонду заработной платы и не являются социальными. Работодатель оплачивает лишь три дня больничного, а все остальные дни — Социальный фонд.

В 2023 году, как напомнил Соловьев, максимальная сумма, которую получит работник за день нахождения на больничном, составляет 2737 рублей. Но это лишь в том случае, если у него от восьми лет и более страхового стажа. Если стаж меньше, то и суммы будут ниже.

В проекте бюджета Соцфонда заложены уже совсем другие цифры — в следующем году размер выплат по больничному за один день составит более 4100 рублей, а в 2025-м — 5674 рубля, то есть в два раза больше, чем сейчас.

25 октября в России в первом чтении приняли законопроект об увеличении минимального размера оплаты труда (МРОТ) на 18,5 процента. В результате показатель вырастет до 19 242 рублей с 1 января 2024 года. Соответствующее поручение внес президент России Владимир Путин.

Также в начале октября сообщалось, что размер максимального пособия по беременности и родам в 2025 году планируется увеличить до 794 тысячи рублей.

Согласно планам властей, максимальная сумма пособия по беременности и родам через несколько лет вырастет до 794 355,8 рубля. Речь идет о выплатах за 140 дней отпуска.

Лента.ру

6. Разное

Чего больше нет в Европе

«Нигерия обладает крупнейшими запасами газа в Африке. Немецкие компании заинтересованы в поставках газа из Нигерии», – сказал канцлер Шольц. Ну, что ж. Это, наверное, поможет Германии.

Кстати, по оценкам экспертов в Антарктике ок. 100 трлн кубометров пригородного газа. Пора обратить внимание и на этот регион. А вообще говоря, бедные немцы. Они стали заложниками идиотизма своих политиков. И это хороший повод напомнить о том, чего больше нет в Европе и чего уже не вернуть...

1. Относительная геополитическая автономия. Что бы ни говорили европейские лидеры, Евросоюз де-факто теперь не может самостоятельно действовать не только на международной арене, но и даже на собственном европейском поле. Практически все страны ЕС встали навтыяжку перед США с Британией и послушно начали выполнять их указания по поддержке нацистского киевского режима. А теперь уже – и вообще любые указания.

Мечты о Европейском союзе как об одном из столпов миропорядка исчезли как дым. ЕС растратил свой международный авторитет посредника в любом конфликте. А Европа сегодня, увы, играет роль стареющей шлюхи, безропотно выполняющей любой каприз заокеанской клиентуры.

2. Сильные лидеры мирового уровня, которые должны отстаивать интересы своих стран. Их в ЕС просто не осталось. Хотя раньше были: харизматичные, злые, зубастые. Теперь только бесполые макроны, шольцы и прочие урсулки с дудами.

Правда, есть и исключения. Потихоньку появляются и некоторые самостоятельные политики, причём из стран бывшего Варшавского договора. Они любят свою Родину и своих людей больше, чем токсичные либеральные речи и бабло англосаксов.

3. Дешёвые энергоресурсы из России. Европа кроваво и без анестезии кастрировала себя, отказавшись от энергетического сотрудничества с нашей страной. Оно испорчено или заморожено очень надолго. Зато теперь Америка, потирая руки, поставяет Европе свой СПГ втридорога. Как следствие, экономики крупнейших европейских стран, которые долгие годы были локомотивом Евросоюза, продемонстрировали существенное падение и будут отрастать (если будут) очень медленно. А для более слабых стран Западной Европы это дрянная перспектива. Тяжёлые времена наступили надолго.

Еврокомиссия ухудшила прогноз экономики еврозоны в 2023 году. Инфляция во многих странах ЕС по-прежнему зашкаливает. Продукты питания резко дорожают и будут дорожать дальше.

4. Место под солнцем для европейского бизнеса. Очередной конфликт в Старом Свете – отличный шанс раскрутить американскую экономику как за счёт традиционного ВПК, так и за счёт новых высокотехнологичных производств из Европы. Пострадавшие от цен на газ и прочее сырьё европейские компании переносят свои операции за океан. США с чужой помощью реиндустриализуется, а сильнейшие европейские страны переживают стагнацию и деиндустриализацию.

5. Перспективный российский рынок. Компании Европы понесли колоссальные безвозвратные убытки, покидая нашу страну. Их ущерб измеряется десятками миллиардов долларов (а с упущенной выгодой – сотнями). Но если финансовые потери им, возможно, когда-то удастся покрыть, то имиджевые и репутационные – едва ли. Вернуться в Россию будет очень трудно, если вообще возможно. На рынке не бывает пустот. Ведь даже вполне высокие технологии с успехом замещаются или просто заимствуются в современном мире. Тем более мы постоянно наращиваем собственное производство. И это уникальный шанс создать свои компетенции там, где их не было.

6. Бытовое благополучие. Жителям Европы никто не даст гарантии, что очередная зима не станет слишком холодной. А значит, рост тарифов на тепло и всё остальное продолжится. И здесь не поможет никакой американский СПГ, который продают в Европе втридорога. Произошёл окончательный отказ ценовой политики, которая обеспечивала европейцам сытую жизнь ещё пару лет назад. Эти времена безвозвратно ушли. Пусть утешают себя тем, что они навсегда преодолели зависимость от энергии из ненавистой России.

7. Хрупкий миграционный баланс. Он давно уже был перекошен за счёт волн переселенцев из Африки и с Ближнего Востока. Вкупе с растущей инфляцией государственные бюджеты европейских стран могут окончательно треснуть, что спровоцирует острейшее недовольство местных жителей, которые нутром ощущают крах системы социального обеспечения. И конечно, стычки с мигрантами, которые зачастую получают пособия, превосходящие доходы коренных жителей.

8. Российская культура. Рептилоидные русофобы на Западе постоянно пытаются вычеркнуть из истории Пушкина, Достоевского, Толстого, Чайковского, Шостаковича и других российских гениев. Не дают работать в Европе современным деятелям отечественного искусства. Теперь европейские театралы вместе со своими заокеанскими режиссёрами охотно устраивают овации престарелым фашистам в своих парламентах, а отнюдь не исполнителям из нашей страны.

9. Россия как предсказуемый партнёр Европы. Мы теперь даже не соседи, а настоящие враги. И теперь ЕС бредит о полной непредсказуемости России, строит безумные конспирологические теории, тратит астрономические суммы на поддержание своей безопасности. Евросоюз потерял Россию как долгосрочного стратегического партнёра. Нас это не радует, но это факт...

И последнее. Решив с подачи США стать злейшим врагом нашей страны, Европа вплотную приблизилась к окончательному дегенеративному вырождению. Великие державы рано или поздно договорятся о том, как будут жить в обозримой перспективе в новых условиях. Вашингтону никуда не деться от России, Китая и стран Глобального Юга. Да и нам нет смысла начинать полноценный конфликт с Америкой.

А вот милой маленькой старушки Европы скоро не будет. Её безжалостно ограничил в правах толстомордый заокеанский родственник, которому она безоглядно доверяла. Сначала он цинично обобрал обеспеченную старушку, лишив многих источников существования и отправив к ней миллионы бедных родственников.

А скоро просто выставит впавшую в маразм бабушку на холодную улицу, безжалостно захлопнув за ней дверь в её же собственном доме. Это Дмитрий Медведев написал три часа назад в своем ВКонтатике.

Русский Топ

«Вон они, гады!»: экстремистов Дагестана спровоцировали на еврейские погромы. Уже не звоночки, а набат для власти

В Дагестане все-таки рвануло. Призыв «разбираться с евреями», распространённый через экстремистские и ведущиеся с Украины Телеграм-каналы, привёл к массовым беспорядкам. Была парализована работа аэропорта, куда прилетел рейс из Тель-Авива, толпа в поисках жертв «не той национальности» обыскивала... автозаки, пригнанные для усмирения той самой толпы. Это уже не звоночки, это прямо набат.

Понятно, что мусульманский мир сейчас не жалуется евреев особо из-за событий в Израиле. И Дагестан - мусульманский регион. Но именно что регион, а не отдельная страна. А страна - Россия. И законы ее должны действовать одинаково на всей территории и для всех одинаково.

Вот только сплошь и рядом можно было видеть снисхождение к «некоторым особенностям» жизни и соблюдения светской законности в отдельных маленьких, но гордых республиках. Никто не обращал особого внимания на плодящиеся как грибы бойцовские клубы и их воспитанников, почему-то выходящих на ринг исключительно с национальным флагом, а не с флагом России, постоянно подчёркивающих, что они представляют именно свою республику, а не какую-то там «эрэфию». Никто не озаботился ползучим распространением экстремистских течений ислама, ранее на территории России, среди наших российских мусульман, хождения не имевших.

Конечно, заболел не весь Дагестан и уж тем более не весь Кавказ. Но гной замешанного на экстремистских религиозных течениях национализма начал скапливаться. Сейчас нарыв прорвало. И нужно-то было просто точно ткнуть, указать на врага.

Удивляет и первая невнятная реакция на вчерашние ещё выходки дагестанских националистов, когда они провели «проверки» в гостиницах. Какие-то непонятные люди требовали паспорта у постояльцев, проверяя национальность. Евреев искали, но не нашли. А если бы нашли? Что бы сделали?

Но местная власть что-то там заявила про «недоразумение» и жестких мер не приняла. В результате уже в воскресенье вечером толпа пришла «встречать» самолёт из Израиля. Прорвалась в аэропорт, на лётное поле, лезла по крылу в самолёт, кричала: «Вон они, гады!» Отдельные горячие головы обыскивали полицейские машины, гражданские машины останавливали на дорогах и требовали у людей паспорта.

Да, это ещё не прямой бунт против власти. Но уже демонстрация этой власти, кто здесь власть и как должно отправляться «правосудие». И что самое главное - это не бунт против несправедливости. Справедливостью здесь и не пахнет.

Никто из думающих людей не сомневался, что Росси будут ломать изнутри. И беспорядки в Дагестане - лишь одно из направлений этой подрывной работы. Неужели должно было рвануть, чтобы это стало понятно ещё и «наверху»?

А стало ли понятно, мы увидим по тем решениям, что будут приняты. Решениям по купированию не только последствий беспорядков, но и по наведению порядка в национальных республиках.

МК

В феврале 2022 года разбили окно и стало легче дышать

Одна из эпох, заслужившая в нашей исторической памяти особое место – это первая половина XIX века в России. Балы, красавицы, лакеи, юнкера. Вся эта чудесная атмосфера, знакомая нам из произведений литературы.

Перенесемся в ту эпоху, когда вечера были особым образом упоительны. Представьте себе самого влиятельного инфлюенсера этого времени. Человека выдающегося происхождения (потомок Рюриковичей, внук академика и государственного деятеля времен Екатерины II Михаила Михайловича Щербатова), блестящего интеллектуала, настоящего героя войны и самого модного человека Москвы и Петербурга. Его искусство одеваться подчеркнуто в «Евгении Онегине» – сначала, мол, он, а потом «мой Евгений».

«Храбрый обстрелянный офицер, испытанный в трех исполинских походах, безукоризненно благородный, честный и любезный в частных отношениях, он не имел причины не пользоваться глубокими, безусловными уважением и привязанностью товарищей и начальства», – так его характеризуют друзья. Речь идет о Петре Яковлевиче Чаадаеве.

И вот этот человек пишет: «Первобытные народы Европы, кельты, скандинавы, германцы, имели своих друидов, своих скальдов, своих бардов, которые на свой лад были сильными мыслителями. <...> А теперь, я вас спрошу, где наши мудрецы, где наши мыслители?»

Кажется, что сейчас он просто назовет своих друзей, знакомых, может быть, самого себя? Но нет! «...От нас не вышло ничего пригодного для общего блага людей, ни одна полезная мысль не дала ростка на бесплодной почве нашей родины, ни одна великая истина не была выдвинута из нашей среды; мы не дали себе труда ничего создать в области воображения и из того, что создано воображением других, мы заимствовали одну лишь обманчивую внешность и бесполезную роскошь».

В истории часто удивляет неспособность человека понять и оценить то, что настоящему происходит вокруг него. Эти строки он пишет в тот момент, когда Гоголь написал свои знаковые повести и уже приступил к написанию «Мертвых душ», когда уже собрал все мировые премии «Последний день Помпеи» Брюллова, вышла опера «Жизнь за царя» Глинки, а Лобачевский уже создал и описал основы неевклидовой геометрии.

Человек живет в той эпохе, о которой поколениями станут снимать фильмы (которые будут получать мировые награды), мы будем мечтать о ней, и каждый русский интеллеktуал так или иначе будет жить с оглядкой именно на эту эпоху. Это время назовут «Золотым веком». Но автор этих слов не сможет ощутить ни этого времени, ни своего места в ней.

Конечно, трудно было бы предположить, что в честь его друзей и современников назовут тысячи улиц, а на их памятники потратят сотни тонн бронзы. Всего через несколько десятилетий мода на Россию и ее «интеллектуальный продукт» станет трендом, покоровшим весь мир. И ни один мыслящий и культурный человек не сможет обойти стороной вклад русских деятелей науки и искусств практически во все сферы жизни.

То, насколько остро восприняли первое философическое письмо Чаадаева, нам известно даже из школьной программы. Его автора объявили сумасшедшим, журнал, где оно было опубликовано, закрыт, а редактор сослан. Это, конечно, отличный показатель того, как его скепсис задел за живое.

Если история нас чему-то и учит, так это скорее иммунитету к прогнозам и анализам ситуации по поводу того, что происходит сейчас и что будет дальше.

И есть ощущение, что события последних лет выработали в нас этот иммунитет.

За последние полтора года фраза «мы живем в учебнике истории» успела набить оскомину. С первого момента она звучала банально, а теперь еще и заезженно. Однако и сама фраза, и ее частое повторение – симптоматичны.

Обычно перемены привычных обстоятельств порождают в нас два чувства – это либо страх, либо надежда. А длительное отсутствие видимых перемен, «уверенность в завтрашнем дне», в равной степени притупляет оба этих чувства.

Последние лет десять нам дали некую уверенность в завтрашнем дне, было ощущение понимания того, как оно все происходит. Мы чувствовали, что возможно, а что нет. Одновременно с этим притупились и страх, и надежда.

В мире ощущалась какая-то интеллектуальная стагнация, спад ярких идей, рассеивание коллективных амбиций и надежд. Тихой сапой представление о фукуямовском конце истории становилось непроговариваемой базой любых суждений. Уходили такие яркие персонажи, как Фидель Кастро и Уго Чавес, а с ними постепенно уходила вера в то, что что-то может быть организовано иначе.

Ощущалась какая-то идейная духота. Было душно от дискуссий, переливающихся из пустого в порожнее, душно от резолюций международных форумов. От ультиматумов, договоренностей и обещаний, каждое из которых ничего не собиралось ни менять, ни решать. Духота. Похожая на медленный, набитый людьми вагон со всеми его запахами и совсем без вентиляции.

В феврале 2022 года ты просыпаешься, ошарашенный. Как будто ты спишь, а рядом с тобой разбивают окно. Шок. Грохот разбитого стекла. Осколки. Кровь от порезов. Кто-то кричит. Нужно какое время, чтобы прийти в себя и понять, все ли в порядке. Но ты чувствуешь, что хлынул свежий воздух и стало легче дышать.

Ситуация замешательства, пришедшая на смену ожидаемой предсказуемости, сильно встряхнула и взбудоражила все общество. Как ни парадоксально, пришло здоровое желание жить. Жить, принимая этот коктейль с нотками страха и надежды. Как будто нервы стали

чутче воспринимать внешние раздражители. Обнажился нерв не только общества, но и истории.

Наверняка в этом ощущении большая доля субъективности, но просто представьте, если мы действительно живем в то время, в которое было бы интересно оказаться людям из будущего. Уверен, что именно ради этого времени стоило бы отправляться в XXI век, и именно в Россию. Сейчас творится что-то очень важное, что ни в коем случае нельзя пропустить.

Взгляд

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 30.10.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	93,22	▼ 0, 34
EUR	98,35	▼ 0, 39

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 30 октября	Завтра, вт, 31 октября				Ср, 1 ноября				Чт, 2 ноября				Пт, 3 ноября						
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																			
Осадки, мм																			
Температура, °С	-15	-14	-13	-10	-11	-11	-9	-9	-11	-14	-13	-14	-13	-14	-12	-11	-12	-13	
Ощущается как, °С	-18	-17		-12	-17	-15	-13	-14	-18	-22	-21	-22	-20	-21	-19	-19	-20	-21	
Давление, мм рт. ст.	758	759	759	759	759	759	759	759	759	759	758	758	758	759	758	758	757	755	
Ветер: скорость, м/с	1	1	0	1	3	2	2	3	4	5	5	5	4	4	4	5	5	5	
порывы, м/с				4	6		5	7	7	8	9	8	8	8	8	9	9	10	
направление	В	С-В	ШТЛ	Ю	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю-В	